

4人检修锅炉发病 1人死亡

河南农民工赴东莞打工,突发肺部疾病,河南省安监局已介入

新京报讯 (记者刘刚) 近日,4名河南籍农民工赴东莞地龙热电厂打工,后突发相同症状肺部疾病,已致1死3伤,河南省职防院初诊系急性化学物中毒性呼吸系统疾病。

4名工友发病 1人死亡

9月14日下午1点,49岁的周德卫经过十余天的救治,终因“急性呼吸窘迫综合征”加“多脏器功能不全”,停止了呼吸。

家属称,周德卫9月2日从广东回到家里时,已经出现呼吸障碍等症状。彼时,他和20名当地村民刚刚结束广东东莞地龙热电厂半个多月的检修工程。

家属从周德卫的肺部CT上看到,两个肺上超过90%的面积布满“柳絮一样的絮状物”。

差不多同一时段,另外3名男子在新密市第一人民医院被检查出相同症状。

巧合的是,3人与周德卫都在同一家热电厂打过工,4人均有锅炉内部施工的经历。

9月3日,周德卫在新密市第一人民医院CT检查显示,周“双肺可见弥漫性絮状高密度影”,初步诊断为“重症肺炎”、“急性呼吸窘迫综合征”。

9月8日,周德卫病情加重转至郑州大学第一附属医院。

周德卫的2名工友兼老乡也先后转至郑大一附院。41岁的刘慧涛被诊断患“急性呼吸窘迫综合征”,54岁的周丙辰被诊断患“急性肺损伤”、“肺部感染”。

周德卫另外一名工友张建红被转至河南省肿瘤医院,初诊结果“双肺感染,间质性肺炎”。

9月14日,周德卫停止呼吸。

都曾在同一工厂打工

“4个发病的农民工刚

从东莞地龙热电厂打工回家。”周德卫的儿子周晓奎说。

昨日,东莞地龙纸业有限公司给新京报的书面回复称,“地龙热电厂”系该公司自备电厂。

今年8月16日,周晓奎跟随父亲周德卫共21名河南新密籍农民工抵东莞。次日,21人被安排进地龙热电厂8号炉检修,工作耗时半月。

据多名工人描述,前十天是对8号炉内陈旧耐火材料进行拆除,最后5天更新耐火材料。

据介绍,21名新密籍农民工均为男性,年龄从20多岁到50多岁不等,其中周晓奎等16人系“小工”,周德卫等5人系“大工”。

根据分工,在安装耐火材料的后面几天,小工负责在炉外搅拌、送料,大工负责在炉内施工。

前述发病的4名工人,3人是在炉内工作的“大工”,1人系在炉内递料的“小工”。

周晓奎等家属和当事农民工称,肺病应该来自8号炉内高强度劳作及工作环境。

工作半月仅发两个口罩

据描述,地龙热电厂8号锅炉是一个圆柱形,柱高约10米,炉内直径3米左右,柱底仅可容2人站立。

周晓奎回忆,耐火材料拆除期间,8号锅炉内,飘着很多石棉絮,“灯光照耀下,明晃晃的。”

“大工”原本5人:周德卫、周丙辰、刘慧涛、周德政、郑会亮,周德政在炉内安装一天后即因身体不适改做小工。

“磷酸炉外现场搅拌塑料,酸味非常刺鼻。”周德政说,大工手上戴着胶皮手套,把材料糊到墙上,再用手摊平,嘴巴离材料一尺左右,常被熏得眼泪直流。

但工人的防护材料,仅靠包工头发放的一个医用口罩。“要求洗洗重复使用,半个月每人发了2个,根本不管用。”



昨日,周德卫的妻子举着相片称丈夫病得蹊跷。

新京报记者 刘刚 摄

■ 调查

河南安监局致函东莞调查此事

周德卫病故后,患者家属于9月17日找到了河南省职业病防治研究院,提出职业病诊断申请。

昨日,河南省职防院职业病科主任医师赵凤玲说,依据患者临床症状和自述职业经历,初步判断4名发

病患者系“急性化学物中毒性呼吸系统疾病”,怀疑与患者职业接触有毒有害因素有关,但具体接触哪些化学物质,尚需相关企业提供。

赵凤玲称,为获取4个患者职业接触史,已向河南省安监局发函请求协助,记

者昨从东莞市安监局获悉,相关函件已收到并转东莞麻涌安监局调查。

东莞地龙纸业业有限公司书面回复称,该公司高度重视此事,成立了由多部门专业人员组成的调查小组。

纪委否认杨达才有83块表

陕西纪委回应网络传言,称仍在调查

据《南方都市报》报道 昨日,镇江日报社下辖的报纸《京江晚报》在报道杨达才事件时,称“据消息透露”,杨达才被纪委查出83块手表。昨日,陕西省纪委一名工作人员向记者否认了这一说法,表示从未听说查出杨达才有83块表,并且对此表示惊讶:“83块表?他家开表店的吗?”记者了解到,此消息最早来源于网友所发的网帖。

媒体报道杨达才被查出83块表

《京江晚报》在报道榆林市委副书记赵政才接替杨达才,拟任陕西省安全生产监督管理局党组书记、局长时,回溯了杨达才事件。9月21日,根据陕西省纪委披露的消息,杨达才被发现在严重违纪问题,撤销了其陕西省安监局党组书记、局长职务。

自8月26日开始,杨达才在一起特大车祸现场“面露微笑”后,被推向舆论的风口浪尖。随后,他的不同场合佩戴的多块不同名表,相继被网友搜出。

《京江晚报》的综合报道称“据消息透露”,刚刚被撤职的陕西安监局局长杨达才确已被双规;查出名表至少83块,需进一步认定;双规期间,纪委在杨达才个人账户发现存款超过900万元,在杨家中私人场所发现现金至少700万元。这是“打折”后的保守统计。

记者发现,以上信息来自一个名叫“周禄宝”的网友。目前可查的信息显示,9月8日,他在天涯杂谈上发帖称,最终查实杨达才手表23只。9月21日,在杨达才被撤职后,他当天又发了一条微博,表的数量变成了83块。这是现在能找到的此消息最早的版本。

纪委人员称未听说过此事

昨日,陕西省纪委值班室一名工作人员表示,关于查出杨达才83块表的说法,他从没听说过,并对此感到惊讶,他说:“83块表?他家开表店的吗?”他告诉记者,目前专案组仍在调查这一事件。

湖南男子售假一审判赔2000多万元,终审维持重审判决

售假“鄂尔多斯” 终审判赔199万元

据《三湘都市报》报道 备受社会各界关注的湖南郴州男子李清卖假羊毛衫遭遇“天价罚单”一案,在今年5月重审判决结果出来后,李家上诉至内蒙古高院。前天,记者了解到,对于李家的上诉,内蒙古高院日前已作出终审裁定:驳回上诉,维持原判。

售假男子一审判赔2000多万

2010年8月,郴州市桂阳

县男子李清在郴州市富民市场租赁了一个店铺经营羊毛衫,从浙江省桐乡市的小作坊订了一批羊毛衫在网上和实体店出售,包括假冒的“鄂尔多斯”、“恒源祥”等品牌。

2011年11月,李清因“假冒注册商标罪”被鄂尔多斯中院判处5年有期徒刑,并处罚金2151万元。“天价罚金”引发公众关注。

2012年4月,李清一案进行了重审开庭。2012年5月,李清案重审宣判,李清被判

判处有期徒刑四年六个月,并处罚金199万余元。日前,对于李家的上诉,内蒙古高院已作出终审裁定:驳回上诉,维持原判。

昨日上午,李清的代理律师王福奎表示,案件管辖权,一审法院(鄂尔多斯中院)对本案无管辖权,侦查和公诉、审判均违反法律的管辖规定。

记者在终审裁定书上看到,公安部经侦局下发的《关于下发假冒“鄂尔多斯”商标

案件管辖问题的意见通知》规定,在主要犯罪地(湖南郴州)公安机关无异议的情况下,鄂尔多斯经侦支队有权依法侦办此案。鄂尔多斯人民检察院、法院也能行使检察权和审判权。

家属认为判决不公要申诉

对于终审裁定结果,李清的妻子李红英表示很无奈,认为丈夫遭遇不公,

将提出申诉,希望还丈夫清白。

李红英介绍,自己现在已经找到一份工作,每月有1000多元的收入,但由于一直奔走于丈夫的案子,这些收入根本不够用。她说,鉴于自家经济状况,代理律师已答应免费帮其申诉,“已经两年多了,我会坚持下去的。”李红英说,这个案子拖的时间已经很久了,但自己会坚持下去,不会放弃。